明德教育集团初中联盟期中联考
      七年级数学试卷    17-18学年第一学期
       时量：120分钟   满分：120分   命题人：夏朝国    审核人：段春燕

一．选择题（在下列各题的四个选项中，只有一项是符合题意的．请在答题卡中填涂符合题意的选项．本题共12个小题，每小[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]题3分，共36分）
1．如果“盈利5%”记作+5%，那么-3%表示(    )
A. 亏损3%    B. 亏损8%    C. 盈利2%    D. 少赚2%
2．﹣的相反数是（　　）
A.     B. ﹣    C. ﹣2    D. 2
3．下列各数中是无理数的为（   ）
A. 0    B.      C. ﹣3    D. 
4．在数轴上与表示－1的点距离3个单位长度的点表示的数是（    ）
A. 2    B. 4    C. －4    D. 2和－4
5．2017年春节黄金周我市共接待游客2234000人次，将2234000用科学记数法表示为(　　)
A. 22.34×105    B. 2.234×105    C. 2.234×106    D. 0.2234×107
6．用四舍五入法对2.098176取近似值，其中正确的是（      ）
A. 2.09（精确到0.01）    B. 2.098（精确到千分位）
C. 2.0（精确到十分位）    D. 2.0981（精确到0.0001）
7．下列各式，，，，中单项式的个数有（    ）
A. 4个    B. 3个    C. 2个    D. 1个
8．下列说法正确的是（    ）



A. 的系数是         B. 是单项式


C.  是5次单项式    D. 是四次多项式
9．-(a-b+c)变形后的结果是（    ）．
A. –a+b+c    B. –a+b–c    C. –a–b+c    D. –a–b–c
10．下列方程中，是一元一次方程的是（   ）

A. x2-4x=3 ，    B. 3x-1=，    C. x+2y=1    D. xy-3=5
11．下列方程中，以x＝ －1为解的方程是  （  ）

A.     B. 7（x－1）＝0

C. 4x－7＝5x＋7       D. x＝－3
12．运用等式性质进行[image: ]变形，不一定正确的是（   ）




A. 如果，那么    B. 如果，那么




C. 如果，那么    D. 如果，那么

二．填空题[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]（本题共6个小题，每[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]小题3分，共18分）
13．比较大小：_______；
14．某冬天中午的温度是5℃，下午气温上升了7℃，到夜间又下降了9℃，则这天夜间的温度是_______℃.

15．已知，则xy的值为_________．

16．当m=_____时,单项式x2m-1y2与-8xm+3y2是同类项.
17．如图所示是计算机某计算程序，若开始输入x=﹣3，则最后输出的结果是_______．
[image: ]
18．如图，边长为1的正方形ABCD，沿着数轴顺时针连续滚动．起点A和−2重合，则数轴上数2016所对应的字母是_______________．
[image: ]

三．解答题（共8个小题，第19、20题每小题6分，第21、22题每小题8分，第23、24题每小题9分，第25、26每小题10分，共66分，解答应写出必要的文字说明或演算步骤.）
19．计算：；

20．解方程：              

21．化简求值：5（4a2-2ab3）-4(5a2-3ab3)，其中a=-1，b=2．

22．已知a，b互为相反数，c、d互为倒数，x的绝对值为5．试求下式的值： 

．

23. 《九章算术》中有一道阐述“盈不足术”的问题，原文如下：
今有人共买物，人出八，盈三；人出七，不足四.问人数，物价各几何？
译文为：
现有一些人共同买一个物品，每人出8元，还盈余3元；每人出7元，则还差4元.问共有多少人？这个物品的价格是多少？
请解答上述问题.





24．某共享单车厂一周计划生产1400辆自行车，平均每天生产200辆，由于各种原因实际每天生产量与计划量相比有出入．下表是某周的生产情况（超产为正、减产为负）：
	星期

	一

	二

	三

	四

	五

	六

	日


	增减

	＋6

	－2

	－4

	＋13

	－11

	＋17

	－9




（1）根据记录可知本周前三天共生产_____辆；
（2）产量最多的一天比产量最少的一天多生产_____辆；
（3）该厂实行每周计件工资制，每生产一辆车可得60元，若超额完成任务，则超过部分每辆另奖15元；少生产一辆扣15元，那么该厂工人这一周的工资总额是多少？


25. 阅读下列材料：
一般地，n个相同的因数a相乘记为an．如2×2×2=23=8，此时，3叫做以2为底8的对数，记为log28（即log28=3）．一般地，若an=b（a＞0且a≠1，b＞0），则n叫做以a为底b的对数，记为logab（即logab=n）．如34=81，则4叫做以3为底81的对数，记为log381（即log381=4）．
（1）计算：log28=______；
（2）计算：；
（3）log55、log525、log5125之间满足怎样的关系式，请说明理由。



26. 金秋十月，长沙市某中学组织七年级学生去某综合实践基地进行秋季社会实践活动，每人需购买一张门票，该综合实践基地的门票价格为每张240元，如果一次购买500张以上（不含500张）门票，则门票价格为每张220元，请回答下列问题：
（1）列式表示n个人参加秋季社会实践活动所需钱数；
（2）某校用132000元可以购买多少张门票；
（3）如果我校490人参加秋季社会实践，怎样购买门票花钱最少？
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